
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÕES  Nº           DE 2010
(Do Sr. EDSON DUARTE)

     Solicita ao Sr. Ministro das Comunicações,
José Artur Filardi Leite, informações sobre
repressão às emissoras clandestinas e apli-
cação de multas.

Senhor Presidente

Requeremos à Vossa Excelência, com base no Art. 50 da Constituição Fe-
deral e na forma do Art. 24, Inciso V, e 115 do Regimento Interno, que sejam
solicitadas ao Excelentíssimo Senhor Ministro das Comunicações, José Artur
Filardi Leite, informações sobre a repressão às emissoras clandestinas e apli-
cação de multas às rádios comunitárias.

I. Apresentar quadro, com números das ações da Anat el, e Anatel e
Polícia Federal, na repressão às emissoras clandest inas, no período de
janeiro de 1999 a junho de 2010, ano a ano, por Uni dade da Federação,
com as seguintes informações:

II.1. Quantidade de emissoras lacradas.
II.2. Quantidade de emissoras que tiveram seu equipamentos apreendidos.
II.3. Quantidade de emissoras que resistiram à ação da Anate/PF, com a

mobilização popular.
II.4. Quantidade de emissoras que resistiram à ação da Anatel/PF usando

decisão judicial.
II.5. Quantidade de ações conjuntas, Anatel-PF.
II.6. A repressão se faz com base em qual dispositivo legal?
II. No que se refere às multas aplicadas pela Anate l às rádios comuni-

tárias por publicidade irregular:
II.1. Elas são aplicadas com base em qual dispositivo legal?
II.2. A Norma 01/04 diz: “19.6.1. Entende-se por apoio cultural o paga-
mento dos custos relativos a transmissão da programação ou de um pro-



grama específico, mediante a divulgação de mensagens institucionais  da
entidade apoiadora”. Qual norma define o que são “mensagens institucio-
nais”?
II.3. Qual a norma legal que estabelece o quadro de punições e indica os
valores das multas? Solicitamos cópia.
III. Punições aplicadas às emissoras que não cumpri ram o dispositivo

legal referente à destinação de percentual da progr amação para o jorna-
lismo:

III.1. Quem faz a fiscalização deste tema? Anatel ou Ministério das Comu-
nicações? Que norma define esta atribuição?
III.2. Quais as emissoras punidas no período de 2002 a 2010 – indicar
nome da emissora, localização e a data.

Sala das Sessões,            junho de 2010

EDSON DUARTE
Deputado Federal (PV-BA)


